

Parece que Occidente rechazará la urgente propuesta de Kruschef

"La crisis del Oriente Medio -se dice- debe ser discutida dentro del marco de las Naciones Unidas"

Acudir a una trampa sin estar previamente preparados, podía acarrear una seria derrota propagandística ante la opinión mundial

Londres. — Fuentes autorizadas han revelado esta noche que el Occidente rechazará la propuesta soviética para la celebración de una conferencia pentapartita inmediata, de alto nivel, y propondrá, en su lugar, una reunión de primeros ministros dentro del marco de las Naciones Unidas.

Esta es la primera reacción después de las reuniones de urgencia celebradas entre los dirigentes occidentales para discutir la propuesta del primer ministro soviético, de celebrar una conferencia de alto nivel sobre Oriente Medio, el próximo martes.

Sin embargo, todavía no ha habido ninguna contestación oficial de Kruschef de los Estados Uni-

dos, Inglaterra, Francia y la India, pero una alta fuente autorizada hizo constar que el Occidente no tenía intención de acudir sin preparación a una conferencia, adonde solo restallase el látigo soviético.

Parece probable que el Occidente proponga a los rusos la celebración de una reunión de los "principales estadistas" dentro del marco de las Naciones Unidas. Se informa que el secretario general de la ONU había sugerido con anterioridad que esta reunión podría celebrarse como "una sesión incrementada del Consejo de Seguridad".

Funcionarios de los Gobiernos occidentales han admitido que la propuesta de Kruschef plan-

tea al Occidente el dilema de acudir precipitadamente a una conferencia de alto nivel o enfrentarse a una seria derrota propagandística ante la opinión mundial.

La actual política occidental está a favor de una discusión de la crisis de Oriente Medio dentro del marco de las Naciones Unidas.

En vista del fracaso del Consejo de Seguridad en lograr una decisión positiva a causa del voto soviético, una Asamblea especial de las Naciones Unidas deberá continuar el trabajo hacia una solución dicen fuentes diplomáticas autorizadas y los argumentos occidentales contra la celebración inmediata de una conferencia de alto nivel son los siguientes:

1. En primer lugar, la nota soviética está llena de errores y falsas acusaciones.
2. Las acciones norteamericanas y británicas en Libano y Jordania, respectivamente, están destinadas a estabilizar una situación peligrosa que se había planteado en aquella región.
3. El Occidente ha trabajado durante algunos meses activamente en la celebración de una conferencia de alto nivel, con muy poca cooperación parte de los soviets, y
4. Una conferencia de alto nivel requiere estrechas consultas entre los aliados occidentales, consultas que necesitan tiempo y hacen impracticable una reunión inmediata.—Efe.

El Cairo y Bagdad ofrecen al Oeste su amistad como compensación del golpe de Estado en el Iraq

Amann rompe sus relaciones con El Cairo y la Liga Arabe reconoce a los rebeldes iraquíes

Amman.— Jordania ha decidido poner fin a sus relaciones con la RAU, según se anuncia oficialmente.—Efe.

AYUDA JORDANA

Amman.— Un préstamo de siete millones y medio de dólares ha sido concedido por los Estados Unidos a Jordania con arreglo al punto cuarto de la doctrina de Eisenhower para los pueblos económicamente atrasados, según anuncia oficialmente la embajada norteamericana.

que Estados Unidos acuden en ayuda de sus amigos cuando se encuentran en peligro y éstos lo solicitan.

Hizo estas manifestaciones en un discurso pronunciado ante numerosos directores de periódicos con los que se reunió en un almuerzo. De no haber sido por Estados Unidos e Inglaterra —añadió— Libano y Jordania habrían seguido el mismo camino que Iraq.

Declaró finalmente que es muy remota la posibilidad de que la crisis de Oriente Medio degeneren en una "guerra caliente".—Efe.

Al mismo tiempo, la Embajada anuncia que otros cinco millones serán concedidos a Jordania para compra de productos petrolíferos.—Efe.

SE RETIRA DEL "ACTO" DE BAGDAD

Berlin.— La agencia de noticias de la Alemania oriental afirma que Iraq ha anunciado su retirada del pacto de Bagdad y añade la citada agencia que Iraq lo anunció oficialmente a través de Radio Bagdad y que el ministro de Asuntos Exteriores de este país, lo había comunicado a las Embajadas extranjeras.—Efe.

ESTADO DE ALERTA

Londres.— Rusia ha puesto en estado de alerta a sus flotas del Báltico y Artico, como parte de las medidas militares de urgencia adoptadas por Rusia en relación con la crisis del Oriente Medio, según informa fuentes informadas aliadas.

Todos los movimientos navales rusos están siendo cuidadosamente vigilados por las fuerzas aéreas y navales de la NATO y que ningún barco de guerra rojo podrá entrar o salir en el Báltico sin que el C. G. de la NATO, en París, esté informada en cuestión de minutos.

NO HAY CONFIRMACION

Berlin.— La noticia divulgada por la Agencia de noticias de Alemania oriental, según la cual Iraq se había separado del pacto de Bagdad, no ha tenido confirmación por ningún otro concepto.—Efe.

MODERACION SORPRENDENTE

Damasco.— La República Árabe Unida y el nuevo Gobierno iraquí han ofrecido su amistad al Oeste, como compensación del golpe de Estado de Bagdad.

SE REUNIRA EL CONGRESO DE LA NATO

París.— Mañana se celebrará una reunión de urgencia del Consejo permanente de la NATO con el fin de discutir la propuesta del primer ministro soviético, Kruschef, para celebración de una conferencia de alto nivel, así como la situación en el Oriente Medio, según informan fuentes informadas.

Los dos Gobiernos prometieron mantener los envíos de petróleo iraquí "a todas las naciones para así servir a la paz mundial".

Al mismo tiempo, declararon que "no consideraban a nadie como su enemigo".

Las afirmaciones fueron hechas en discursos pronunciados por el presidente de la RAU, Nasser y el vicepresidente iraquí, general Salem Aref, ante una enorme multitud en Damasco después de firmar un tratado de defensa mutua entre Iraq y la RAU.

EL PRÓXIMO VIERNES, DÍA 25, festividad de Santiago, Patrón de España, se celebrará en nuestro caso taurino la tradicional novillada de la Prensa.

La Asociación de la Prensa burgalesa, para dar mayor realce a la conmemoración del cincuentenario de los Cursos de Verano para Extranjeros, y para que el I Festival Internacional pueda incluir en su interesantísimo programa un festejo más de categoría, ha decidido organizar su tradicional novillada el próximo viernes, con un cartel de verdadera categoría, para cuyo montaje ha encontrado toda clase de facilidades tanto por parte de la empresa adjudicataria de nuestro caso, como por el lado de nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Señalan a este respecto que ninguno de ellos ha recalado demasiado la intervención de tropas angloporteamericanas en Jordania y Libano. Hacen constar que, a pesar de la reunión de la Unión Soviética en las conversaciones celebradas ante Nasser y Aref.—Efe.

LA LIGA RECONOCE AL NUEVO GOBIERNO IRAQUI

El Cairo.— La Liga Arabe ha reconocido oficialmente al nuevo régimen republicano de Iraq según ha anunciado un representante de esta organización.

Forman parte de ella las siete naciones árabes de Oriente Medio.

Los tres espadas hacen su presentación en Burgos, lo que no deja de ser una novedad muy interesante, más aún cuando se trata de tres positivos valores del escalafón novilleril actual.

Ahora sólo nos falta añadir que como el tiempo se siga manteniendo invariable, el caso taurino de la Avenida del Cid, registrará un lleno de gala. De la categoría indiscutible del cartel, así cabe esperarlo.

DECLARACIONES DE NIXON

Minneapolis.— El vicepresidente de los Estados Unidos, Nixon, ha declarado que el desembarco de los marinos norteamericanos en Libano demuestra

El próximo viernes, día 25, festividad de Santiago, Patrón de España, se celebrará en nuestro caso taurino la tradicional novillada de la Prensa.

La Asociación de la Prensa burgalesa, para dar mayor realce a la conmemoración del cincuentenario de los Cursos de Verano para Extranjeros, y para que el I Festival Internacional pueda incluir en su interesantísimo programa un festejo más de categoría, ha decidido organizar su tradicional novillada el próximo viernes, con un cartel de verdadera categoría, para cuyo montaje ha encontrado toda clase de facilidades tanto por parte de la empresa adjudicataria de nuestro caso, como por el lado de nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Tres auténticas figuras de la novillería —Cabañeros, Miguelín y Victoriano de la Serna—, se las entenderán con seis preciosos novillos-toros de la prestigiosa ganadería salmantina de don Francisco Escudero, en un festejo taurino que ha causado la mejor impresión entre la afición local.

Los tres espadas hacen su presentación en Burgos, lo que no deja de ser una novedad muy interesante, más aún cuando se trata de tres positivos valores del escalafón novilleril actual.

Ahora sólo nos falta añadir que como el tiempo se siga manteniendo invariable, el caso taurino de la Avenida del Cid, registrará un lleno de gala. De la categoría indiscutible del cartel, así cabe esperarlo.

Automóvil arrollado en Castellón por un tren, con dos parejas de novios que se dirigían a la playa

Resultado: Dos muertos y dos heridos graves

Castellón.— En el paso a nivel, sin guardar, que da acceso desde la carretera general de Valencia a Barcelona, por las playas de Bellver, en Oropesa de Mar, ha sido arrollado por un mercancías un turismo ocupado por dos parejas de novios que se dirigían a la playa.

El vehículo sufrió una avería en el preciso momento de cruzar la vía y antes de que sus ocupantes pudieran evadirse, se les vino encima el convoy. Una de las parejas resultó muerta y, la otra, con heridas de gravedad.

Hasta el momento, sólo se sabe que el joven muerto es abogado e hijo de un banquero de la vecina ciudad de Villarreal de los Infantes.

NEHRU, CONFORME

Nueva Delhi.— El jefe del Gobierno indio Nehru ha apoyado la petición del primer ministro soviético Kruschef para la celebración de una conferencia de alto nivel sobre el Oriente Medio, según afirman fuentes con petentes de esta capital.—Efe.

PERO NO MUESTRAN MUCHO ENTUSIASMO

Nueva York.— En una información fechada en Nueva Delhi la agencia norteamericana United Press Internacional manifiesta que los círculos oficiales de la India manifiestan que este país no está excesivamente deseoso por participar en la conferencia propuesta por el jefe del Gobierno soviético. No obstante —añade la Agencia norteamericana— se indica que si la participación de la India ayuda a aclarar la situación y que desaparezca la actual tensión la India participará en tal conferencia.

La comisión de Asuntos Exteriores del Gobierno de la India ha celebrado una reunión urgente para tratar de los últimos acontecimientos relacionados con la crisis de Oriente Medio.

SUIZA ESTA DISPUESTA A SERVIR DE ESCENARIO

Berna.— Suiza ha comunicado al Gobierno soviético que está dispuesta a servir de escenario para una conferencia de jefes de Gobierno, siempre que las naciones interesadas expresen su acuerdo en ello, según se anuncia oficialmente.

El anuncio fue hecho por el departamento político, Ministerio de Asuntos Exteriores de la Confederación helvética.—Efe.

LA PRINCESA FAZILE, prometida del asesinado Rey Faisal piensa abandonar Inglaterra y volver a Turquía

Londres.— La Princesa Fazile, hija del Rey Faisal de Iraq, que ha muerto asesinado, piensa abandonar Inglaterra y regresar a Estambul.

EL FUTURO DE LA REAL FAMILIA SUECA, EN PELIGRO

Londres.— La Princesa Sibilla de Suecia, desea que una de sus cuatro hijas se case, según manifiesta el diario "Sunday Dispatch" y añade que, efectivamente, el futuro de la Real Familia sueca se encuentra en peligro.

Este ha sido uno de los factores que más ha influido en el triste desenlace del noviazgo entre la Princesa Margarita y Robin Douglas. "Si Douglas hubiera tenido un título —añade— esta historia de amor hubiera terminado de manera diferente, y recuerda que el partido socialdemócrata, acepta la abolición de la Monarquía entre los puntos fundamentales de su política.

Finalmente, indica el diario, que en Estocolmo se habla del Rey Balduino y del Príncipe Harold de Noruega, como posibles futuros maridos de dos de las Princesas suecas.—Efe.

El primer acto de la Ordenación tiene momentos emocionantes. Es necesario presenciarlo, para sentirlo. La imposición de las manos por el celebrante es el momento esencial. Momento además abrumador por el círculo de más de veinte sacerdotes, que con ese gesto hondamente bíblico de la extensión de la mano derecha sobre los ordenandos, recuerda la primera misión de los Apóstoles. Los fieles miraban absortos una belleza jamás soñada, un misterio pocas veces sentido. Y luego el desarrollo de la concelebración de la Misa. Veinte voces al mismo compás pronunciando todas las oraciones de la Misa: el ofertorio, la consagración, la comunión, la imposición de las vestiduras sacerdotales, la promesa y el beso, el abrazo de paz. Parece que se veían las huellas del paso de Dios esta mañana.

Y finalmente, las palabras inesperadas, aunque apetecidas, del Sr. Nuncio. Ya había terminado la Misa. Sobre el Presbiterio formaban círculo los dieciséis sacerdotes. Numerosos fieles se apretaban en las manos laterales, absorbidos por el encanto de la ceremonia. "Habéis asistido —comenzó diciendo el señor Nuncio— a una de las ceremonias más solemnes, más impresionantes de la Santa Iglesia". Y siguió explicando, en un castellano impecable, valiente, fervoroso, el contenido del acto, su significado, sus lecciones, su valor. Hubo momentos de arrebatado. Monseñor Antoniutti ha probado una vez más que lleva en su pecho un corazón misionero, de visión universal, de ansias apostólicas. Ahí radica su "parentesco espiritual" con Burgos, como ha dicho graciosamente en la sobremesa de hoy.

Corrieron lágrimas abundantes, cuando dirigió su palabra a los familiares de los misioneros. La mayoría de éstos tienen ya listo el pasaporte para partir en los meses próximos a lejanas tierras de misión. Gesto encomiable de él de tantos padres y madres que dan sus hijos a la Iglesia Misionera. Lección de fe muda pero elocuente para tanto egoísmo de almas apagadas.

La última ceremonia ha sido la Bendición Papal con indulgencia plenaria que concedió el Sr. Nuncio a todos los presentes, y la solemne imposición de Crucifijos a veintinueve misioneros del Seminario de Misiones. Momento éste inolvidable. Es el momento definitivo de estos espaldarazo definitivo de estos caballeros de Cristo, avanzados de la Iglesia. Es la misión oficial, el mandato genuino de quien tiene en el mundo la misión de continuar la difusión del Reino de Dios.

Después de un corto descanso en el Palacio Arzobispal, el señor Nuncio se trasladó al Seminario de Misiones, para comer en compañía de los Superiores, nuevos sacerdotes, profesores y superiores y estudiantes. Al final de la comida los estudiantes le ofrecieron un selecto repertorio de canciones españolas.

La última delicadeza de Monseñor Antoniutti. De su propia mano ha entregado a los nuevos sacerdotes una medalla conmemorativa de este día memorable, esculpida la imagen de la Inmaculada. Estamos en el Centenario de Lourdes! En el reverso el emblema de la Eucaristía y éstas palabras: "Recurdo del Nuncio de Su Santidad en el día de mi Ordenación".

E. G.

El Nuncio de S. S., ordenó ayer en la Catedral a 16 nuevos sacerdotes

Impuso también el Crucifijo a veintinueve misioneros

Una vibrante alocución de monseñor Antoniutti

Jornada inolvidable la del 20 de julio de 1958. Renovación de la auténtica gloria de Burgos. Gloria económica, universal, mundial. Misioneros de toda España enviados a todo el mundo. Nuestra ciudad, nuevamente escenario de acontecimientos expresivos, profundos. Y todo, gracias al Seminario Nacional de Misiones Extranjeras. Bendita mil veces aquella mano de Benedito XV, que señaló a Burgos como sede de esta Institución Misionera.

El Nuncio apostólico en Burgos. Es como decir al que hace las veces del Papa. Huesped de honor de nuestro Excmo. Prelado. "Hoy he contraído una parentela espiritual con vosotros" —dijo en una efusión de sinceridad el Sr. Nuncio. Ha venido a consagrar dieciséis nuevos sa-

Proyecto para la puesta en riego de 276.383 hectáreas en la provincia de Lérida

El ministro secretario del Movimiento, en Daimiel

Inauguración del Instituto Laboral de Burgo de Osma, donde se rindió homenaje a diversas personalidades

Daimiel.— El ministro secretario general del Movimiento ha llegado a esta ciudad, acompañado del vicesecretario nacional de Ordenación Social y del delegado nacional del Sindicato de la Vid.

En el límite de la provincia fue recibido por el gobernador civil, delegado provincial de Sindicatos, alcalde y las jerarquías locales que recibieron al señor Solís a la entrada de la ciudad.

El ministro momentos después de su llegada, visitó la cooperativa "La Daimielense", que recorrió con detenimiento apreciando las obras importantes de ampliación que se están realizando.

En una de las dependencias de la cooperativa impuso la medalla de la Orden de Cisneros al presidente de la cooperativa se-

ñor Fojeda, luego continuó viaje hacia Puertollano.—Cifra.

PROYECTO DE REGADIO

Lérida.— Los treinta y cinco grupos de colonización existentes en la provincia y que agrupan a un total de 771 arriados pondrán en regadío 276.383 hectáreas de terreno mediante presupuesto que rebasa los doscientos millones de pesetas.

Se trata de solventar a la mayor brevedad por su importancia, los problemas que afectan a las comarcas de las Garrigas y la Segarra.—Cifra.

REFORMA DEL PALACIO DE COMUNICACIONES

LERIDANO

Lérida.— Más de cuatro millones de pesetas se han invertido en la reforma del palacio de Comunicaciones en esta ciudad que afectan a su casi totalidad, tanto en la estructura interior como en la exterior y a los servicios de Telégrafos y Correos. Entre todas esas mejoras destaca la inter-conexión de la red de "telex" que une Lisboa con París a través de Madrid y Barcelona. Para un futuro próximo, cuando el número de abonados lo aconseje, tendrán los leridanos servicio "telex" que ahora solo se disfruta en Madrid y Bilbao y que dentro de un mes comenzará a funcionar en Barcelona y Valencia.—Cifra.

ACTOS EN BURGO DE OSMA

El Burgo de Osma.— La bendición e inauguración del Instituto Laboral de esta localidad instalado en el edificio que fue Universidad de Santa Catalina y construido hace cuatrocientos años, se ha efectuado hoy, asistiendo el director de Enseñanza Laboral, acompañado del gobernador civil de Soria, junto con otras personalidades. Bendijo el nuevo Instituto el obispo de Osma, Dr. Rubio Montiel.

Después, en el salón de actos, tuvo lugar el homenaje que rindieron todos los centros de Enseñanza Media al director general de Emigración, Sr. Rodríguez de Valcárcel, al director general de Enseñanza Media y al comisario de Protección Escolar y asistencia, Sr. Navarro Latorre.

Se inicia la conmemoración del Cincuentenario de los Cursos de Verano para Extranjeros, de Burgos

En solemne sesión académica, será inaugurado hoy el Curso 1958, rindiéndose después homenaje a la memoria de los fundadores, señores Merimée y De Sebastián

Imposición de condecoraciones a personalidades francesas y españolas

Ayer llegaron a Burgos el embajador francés en Madrid, el subsecretario de Educación Nacional, el Rector de la Universidad de Valladolid y otras personalidades

Han comenzado en nuestra ciudad los actos conmemorativos del Cincuentenario de los Cursos de Verano para Extranjeros de Burgos que, como ya es sabido, fundaron, en 1908, el catedrático de la Universidad de Toulouse M. Ernest Merimée —abrirlo del autor de "Carmen"— y el profesor del Instituto de Segunda Enseñanza burgense, don Rodrigo de Sebastián. Son los Cursos de este tipo más antiguos de cuantos hoy se celebran en España y a través de medio siglo en que el éxito ha probado razón de su existencia, también los de mayor matrícula.

El sábado, a primera hora de la noche, hubo en el Ayuntamiento una solemne recepción,

ofrecida por el Municipio en honor de las autoridades y representaciones académicas francesas y españolas llegadas a la Cabeza de Castilla para asistir a las jornadas conmemorativas. El alcalde de la ciudad, señor Jaquotot, junto con los demás miembros de la Corporación, hizo los honores a las personalidades e invitados, entre los que figuraban el Rector de la Universidad de Toulouse, M. Paul Dctin, acompañado de su distinguida esposa; el decano de la Facultad de Letras de la misma Universidad, M. George Bastide, con su esposa e hijo; catedrático de Español de la Universidad de La Sorbona, M. Ricard; catedrático de la misma

Universidad, M. Carlos V. Aubrun y señora; catedrático de español de la Facultad de Letras de Toulouse, M. Juan Sermet; profesor de español en la Universidad de Toulouse, M. Luciano Dupois; secretario del Consulado general de Francia en San Sebastián, Mademoiselle Subijana; profesora de español, mademoiselle Capelier; profesor de Filosofía española en la Facultad de Toulouse, M. Allain Guy; mademoiselle Troucellier, hija del antiguo director de los cursos; mademoiselle Larrieu, en representación de la Facultad de Letras de Burdeos; don Juan Camp, en representación de la Facultad de Letras de Aix-Marseille; jefe de las emisiones españolas de la Radiodifusión francesa, M. Andrés Camp; M. Flechiaosa, en representación de la Universidad de Montpellier y M. Cantel, en representación de la Universidad de Poitiers.

Entre las autoridades burgalesas figuraban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Fernández Vitorico; presidente de la Diputación, señor Carazo; general Montoya, segundo jefe del Gobierno Militar; presidente de la Audiencia Territorial, señor Basanta; delegados de Hacienda y del Ministerio de la Vivienda, en unión de nutridas representaciones eclesiásticas, militares y civiles, así como un nutrido grupo de ilustres damas burgalesas.

Como invitados de honor a los actos, figuraban los descendientes de los señores de Merimée y De Sebastián, fundadores de los cursos, con amigos íntimos de las respectivas familias.

El alcalde dirigió a los presentes unas breves palabras de salutación a las que correspondió M. Dctin con un breve discurso en francés. Ambos fueron calurosamente aplaudidos por la selecta concurrencia.

La mañana de ayer, domingo, la dedicaron los ilustres visitantes de Burgos —que han sido declarados por el Ayuntamiento "huespedes de honor"— a recorrer, acompañados de una representación del Concejo y del delegado de Información y Tu-

Para a segunda página

«Coros y Danzas» de España, ofrecen un recital ante la familia real de Holanda

Los gallegos de Buenos Aires —que son unos 800.000— celebran la festividad del Apóstol

La Haya.— Los Coros y Danzas de España, que con tanto éxito han actuado en la Exposición Universal de Bruselas, han ofrecido un recital ante la familia real holandesa, en el castillo de Soestdyk.

El príncipe Bernardo, de Holanda, gran hispanista, ha querido ofrecer a la reina Juliana, a las princesas, Corte y gran número de invitados holandeses, una muestra de la riqueza del folklore español. Los Coros y Danzas asistieron a una recepción en su honor ofrecida después del recital. Mañana emprenderán viaje de regreso a Bruselas, donde tienen previstas otras actuaciones en el Pabellón español de la Exposición Universal.—Efe.

JORNADAS GALLEGAS EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.— La ciudad gallega más grande del mundo, con ochocientos mil hijos de Galicia, comienza hoy las jornadas gallegas de 1958, con motivo de la proximidad de la fiesta de su santo Patrono, Santiago Apóstol.

El primer acto ha sido una conferencia del R. Jaime Luis Pomouragues, en la Asociación de la Casa de Galicia, acerca del tema "El desdoblamiento de América en su aspecto social".

Para esta noche, en el Centro de Galicia, está prevista la elección de la reina entre una treintena de jóvenes elegidas ya en concursos por las múltiples sociedades regionales de Galicia: de socorros mutuos, entidades sociales y otras.

En Buenos Aires hay un centenar de grandes edificios: Círculo, clubes y balnearios que corresponden a los hijos de Vigo, Coruña, Ferrol del Caudillo, Pontevedra, Santiago, Lugo, Orense, etc.

Para mañana, la Asociación de Galicia ofrecerá un "xantar" de camaradería, al que asistirá como invitada de honor la reina salga elegida esta noche, y por la tarde, se celebrará un baile.

Los actos se reanudarán el martes, para culminar el día 25.—Efe.

TEMA DEL LUNES

Vive Burgos en plena conmemoración del Cincuentenario de los Cursos de Verano para Extranjeros —¿será preciso repetir que son los más antiguos y de mayor matrícula de España?— y hoy se celebrará la solemnisima sesión académica, acto culminante de estas jornadas evocadoras, con asistencia de muy ilustres personalidades de la vida pública y docente de Francia y España. Es una fecha señalada para Burgos, por cuanto estampa un título más en su noble historia de ciudad universal y centro irradiador de cultura, y también para España entera, donde actualmente, al medio siglo de una fecha que fue fecundo inicio de una etapa trascendente no sólo en orden a la mayor difusión de nuestro idioma y nuestra cultura por el mundo, sino a la mejor comprensión y afecto de los pueblos entre sí, tantos "Cursos para extranjeros" se celebran. Primero fue el de Burgos y luego los demás. Honra que Burgos puede ostentar con legítimo orgullo y que, como otras cosas, la convierte en guía y ejemplo.

Las figuras venerables y señeras de M. Ernest Merimée y de D. Rodrigo de Sebastián, personalizan hoy la historia y el auge creciente de los Cursos a través de estos cincuenta años. Su recuerdo preside la conmemoración y constituye, sin duda, el mayor de los estímulos...

Como medio siglo no transcurre en balde, los Cursos de Verano de Burgos se han convertido en algo muy querido para todos. Puede decirse que han rebasado los límites de la esfera puramente docente para incrustarse en la misma entraña popular. Y en ello reside la verdadera trascendencia de la obra cuyos cimientos pusieron, en 1908, los señores Merimée y de Sebastián. No sólo esos extranjeros que aquí vienen todos los años parten con un mayor conocimiento de la lengua castellana —bebida en su propia fuente— y de la cultura española. Además se llevan el fruto de una convivencia estrecha y cordial. Gran acierto constituye, en este sentido, la práctica de alojar a los estudiantes en el seno de familias burgalesas. De una manera natural, insensible diríamos, creáanse así lazos entrañables de afecto que completan una importante misión: acercar a los pueblos, acercando a las personas. De tal forma se cumple en toda su extensión, maravillosamente, el ambicioso propósito de los fundadores y de quienes prosiguen su tarea.

Burgos considera a los Cursos como cosa demasiado propia para no sentir hasta en lo más hondo estos días jubilares. Son, pues, horas de alegría general en que todos y cada uno participamos.

Y de esta alegría, dimanante del éxito auténtico y verdadero, gozan con primordial derecho la Universidad de Toulouse y el Instituto de Burgos —centros vitales— como el Ayuntamiento de nuestra ciudad, tan celoso siempre en prestar su decidido apoyo a una empresa cuya importancia valoró en su total dimensión desde los primeros momentos. Para tan ilustres instituciones y para la Corporación burgalesa ha de ir, pues, la más entusiasta felicitación.

La HOJA DEL LUNES de Burgos, deseando, dentro de su modestia, aportar una pequeña, aunque por otra parte obligada contribución a la mayor brillantez del feliz Cincuentenario, se complace en subrayar la razón y relieve del mismo. Es algo que escapa del ámbito local, y aún del nacional, como lo prueba, entre otras cosas, la presencia de tanto hombre eminente, llegado en misión fraterna de allende la frontera y el eco que en la Radiodifusión francesa han tenido y tienen los actos de Burgos.

Llega a su final la presente glosa, pero no sin —estimando recoger lo que es un sentimiento general— dar la más cordés bienvenida a los distinguidos huéspedes desde la Cabeza de Castilla.

AVIZOR

Con rotundo éxito, se desarrolla el programa del "I Festival Internacional de Burgos"

Anoche la Compañía del teatro de la Zarzuela de Madrid triunfó clamorosamente con «Doña Francisquita»

Esta tarde debuta en Avenida el elenco "Le Grenier" de Toulouse

Como estaba previsto, el pasado día 17 comenzaron los «I Festivales Internacionales de Burgos» con la actuación —en el amplio y magnífico teatro al aire libre instalado en la Llana de Afuera, cabe la Catedral— de los «Coros y Danzas de España» de la S. F., dignamente representados por los grupos de Vigo, Zaragoza, Barcelona, Vizcaya, Málaga y Burgos. El recital constituyó un resonante éxito, sonando, en premio a la maravillosa actuación de los «Coros y Danzas», constantes y calurosas ovaciones.

El viernes, día 18, los expresados grupos folklóricos actuaron nuevamente en la plaza de toros, bajo los auspicios de «Educación y Descanso», renovando su triunfo de la noche anterior.

La función del sábado por la noche, también en la Llana, estuvo reservada al laureado Orfeón Burgalés, que ofreció un sugestivo programa, a base de canciones y danzas de nuestra tierra, la estampa «Castilla en fiestas» y una actuación de su «Ballet castellano». Nuestra Masa coral arrancó, asimismo, entusiastas aplausos.

Ayer por la noche, la Compañía del teatro de la Zarzuela de Madrid puso en escena la obra de F. Romero, G. Fernández - Shaw y el maestro Vives «Doña Francisquita» obteniendo un éxito clamoroso.

Hoy, en función de tarde, la Compañía «Le Grenier» de Toulouse representará —en francés— «Le Jeu de l'Amour et du Hasard» de Marivaux. Esta representación tendrá lugar en el Teatro Avenida y por la noche en la Llana, la Compañía lírica, del Teatro de la Zarzuela de Madrid repondrá los preciosos sainetes «Aguá, azucarillos y aguardiente», de Ramos Camín y el maestro Chueca y «La Revoltosa», de López Silva, Carlos Fernández Shaw y maestro Chapi.

Mañana, martes, «Le Grenier de Toulouse» nos ofrecerá, también en Avenida «Les précieuses ridicules», de Molière y «La locandiera», de Goldoni. Y por la noche, en la Llana, el maravilloso «Ballet de Francia», de Jaime Charat, tendrá su primera actuación que se repetirá pasado mañana y el jueves.

La parte final de los Festivales está dedicada al Teatro, con actuación de la gran Compañía «Lope de Vega» y nos ofrecerá dos creaciones inmortales: «Los intereses creados», de Benavente y «La Celestina», adaptación de la obra de Francisco de Rojas.

Un programa de espectáculos soberbios, excepcionales. Festival artístico de magna categoría que prestigia a Burgos y que merece —como lo está obteniendo— el más rotundo de los éxitos.

a Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw— obtuvo una representación casi insuperable, no sólo por lo que se refiere a la actuación de los intérpretes —notabilísima— sino también por lo que respecta al movimiento de escena y a la presentación que acreditan una muy inteligente concepción de cómo modernamente deben ofrecerse estas piezas teatrales que si fueron gloria de una época, por su auténtica calidad artística serán creaciones inmortales que siempre deleiten y admiren.

Esa música, maravillosa del maestro Vives, a través de gargantas privilegiadas, como son las de las primeras figuras de este elenco, sueña con ecos inefables que nunca apagan su fuerza. Antes bien, llegan a nuestros oídos como melodías frescas, incluso más gratas porque vibran en el recuerdo.

Y tras este obligado proemio, digamos que Lina Huarte es una de las mejores cantantes que hemos visto y oído encarnando el papel de Francisquita. Con una voz muy bella y excelente escuela, nos deleitó —literalmente— desgranando las notas de su partitura, para evidenciar no sólo fino estilo sino grandes facultades. Le dió la réplica Carlos Munguía, buen tenor, que no se refugia en los medios tonos nunca y responde en todo momento, con arranque y limpieza, a las exigencias de su parte. Digna de elogio, asimismo, Inés Rivadeneira, una Beltrana de garbo y salero. En el papel de doña Francisquita, hemos tenido el gusto de aplaudir, una vez más, a Selica Pérez Carpio, Gerardo Monreal, encarnó admirablemente al simpático Cardona. E igualmente, alabanzas hemos de formular para Yolanda Otero, José Félix, José L. Canela y demás integrantes del reparto cuya cita personal prolongaría demasiado esta impresión.

Excelentes los coros y muy apropiada la inclusión del ballet, ha de ir para ellos también el tributo de nuestra admiración. Y otro tanto es forzoso decir respecto a la orquesta, bajo la dirección del maestro Marco Abril.

Innecesario agregar, pues, que el auditorio ovacionó con entusiasmo, después de cada número musical y al final, puesto en pie, rindió el tributo de sus aplausos con merecida prodigalidad a cuantos intervinieron en esta inolvidable representación, obligándoles a saludar repetidas veces.

A. R. V.

NOTA SOBRE LAS ACTUACIONES DEL TEATRO «LE GRENIER»

Se advierte al público que aunque las representaciones de la Compañía «Le Grenier» se harán en lengua francesa serán repartidos folletos explicativos en español entre el público asistente.

Durante las horas de despacho ordinario pueden adquirirse las localidades en la taquilla del Teatro Avenida.

1897 - 1958

SESENTA Y UN AÑOS DE TRIUNFOS DE LA OBRA MAS CASTIZA Y POPULAR DE NUESTRO SAINETE «AGUA, AZUCARILLOS Y AGUARDIENTE»

No deje de verla esta noche en el teatro al aire libre de la Llana de Afuera

Los Cursos de Verano para extranjeros

(Viene de primera página) rismo, don Emilio Villalón, los sectores monumentales y artísticos de la ciudad.

En la Ciudad Deportiva, los ilustres visitantes fueron obsequiados por la Sociedad Deportiva Militar con un vino de honor.

Por la noche, asistieron en el teatro al aire libre de la Llana

de Afuera a la representación de la famosa zarzuela «Doña Francisquita» que, representada por la Compañía de José Tamayo, forma parte del programa del «I Festival Internacional de Burgos».

Las personalidades extranjeras se muestran encantadas de su estancia en la Cabeza de Castilla y formulan encendidos elogios de la hospitalidad burgalesa, gratísimamente impresionadas por la belleza de la ciudad y de sus tesoros histórico-artísticos. Asimismo, no han regateado las expresiones de su entusiasta admiración para la inmortales creación lírica de Federico Romero, Guillermo Fernández Shaw y el maestro Amadeo Vives, tan magníficamente puesta en escena e interpretada por la Compañía del Teatro de la Zarzuela de Madrid.

PROGRAMA PARA HOY
A las once y media de la mañana, tendrá lugar en el Aula

EL MAYOR TESORO DE NUESTRO GENERO LIRICO DOS OBRAS FAMOSAS EN UN SOLO PROGRAMA

«AGUA, AZUCARILLOS Y AGUARDIENTE» Y «LA REVOLTOSA»

Esta noche, en el teatro de la Llana de Afuera

Grave accidente de tráfico, en Vitoria

Al ser arrollado por un camión de gran tonelaje resultan muertos los tres ocupantes de un automóvil

Otro grave accidente, con dos muertos, en Oviedo

Vitoria. — Han resultado muertos los tres ocupantes de un coche turismo que fue arrollado por un camión de gran tonelaje en la carretera de Bilbao a Vitoria. Las víctimas son don Facundo Conde, de Oñanos, comerciante de Vitoria, doña Josefa Martínez, de 45 años y una sobrina llamada Margarita-Isabel Zaldívar Martínez, de 7 años. El conductor del coche murió instantáneamente. El automóvil fue arrastrado por el camión unos dos metros.

DOS MUERTOS AL SER ARROLLADO POR EL TREN UNA MOTO

Oviedo. — Angel Hernández Alvarez, de 42 años de edad, y su hermano Manuel, de 39, han resultado muertos al ser arrollada la moto que conducía el primero, por el tren rápido que iba en dirección a San Esteban de Pavía, en el paso a nivel existente en las proximidades de Manjoya.—Cifra.

VEINTITRES MUERTOS EN TRIESTE

Trieste. — Una violenta explosión registrada en una zona militar secreta, situada a ciento noventa kilómetros de Belgrado, ha causado la muerte a veintitres personas y ha herido a muchas más.

La explosión se produjo a primera hora de la mañana de ayer, en una estación hidroeléctrica sin terminar, situada en las montañas de Hokin Breg, al Suroeste de la capital. En la región se encuentran varias instalaciones militares secretas.

Informes del Ministerio yugoeslavo del Interior anuncian que la explosión destruyó totalmente el túnel de la central, todavía sin terminar. Cálculos no oficiales hacen ascender los daños a varios cientos de miles de dólares. Las causas de la explosión, no han sido determinadas.—Efe.

magna del Instituto de Enseñanza Media, el acto académico de inauguración oficial del Curso 1958.

Seguidamente y en procesión cívica, las autoridades y personalidades, se trasladaron a la Torre de Santa María, en cuyo Salón de Poridad será efectuada la entrega de placas de plata, por el Ayuntamiento, a los descendientes de los fundadores de los Cursos de Verano de Burgos. También se verá la imposición de condecoraciones francesas y españolas a las personas más íntimamente ligadas a los Cursos y a profesores de los mismos.

A continuación, habrá un banquete oficial en el Salón de Recreo.

A las siete de la tarde, en el Teatro Avenida, la Compañía «Le Grenier» de Toulouse, ofrecerá su primera actuación, interpretando la obra de Marivaux «Le Jeu de L'Amour et du Hasard».

PERSONALIDADES LLEGADAS AYER A BURGOS

En la tarde de ayer, llegaron a nuestra ciudad el embajador de Francia en Madrid, Barón de La Tournelle; subsecretario del Ministerio de Educación Nacional, señor Maldonado; Rector y cuatro catedráticos de la Universidad de Valladolid; M. Paul Guinard, director del Instituto Francés en Madrid y varias personalidades más, que fueron cumplimentadas por autoridades burgalesas, el cónsul de Francia en nuestra ciudad, directores de los Cursos para Extranjeros y miembros de la Alianza Francesa.

LA RADIODIFUSION TELEVISION FRANCESA, RETRANSMITIRÁ REPORTAJES DE LOS ACTOS CELEBRADOS EN NUESTRA CIUDAD

Se encuentra en nuestra ciudad como enviado especial de la Radiodifusión y Televisión Francesa, el periodista radiofónico M. André Camp, quien realizará diversos reportajes de los actos que se celebren en nuestra ciudad con motivo del Cincuentenario de los Cursos de Verano. La emisora Radio Paris retransmitirá los reportajes en lengua española, a las diez de la noche, en onda corta de 41 y 50 metros y, en onda normal, a las once de la noche, en 318 metros; emisión de Radio Paris en español. Hoy podrán escuchar, pues, los burgaleses, los actos que en nuestra ciudad se celebran con esta importante estación parisiense.

Ciclo de conferencias de perfeccionamiento médico

Hoy disertará el doctor Heim de Balasac, de París

El sábado dió comienzo el ciclo de conferencias de perfeccionamiento médico organizado por la Diputación provincial y la Academia Médico-Quirúrgica de Burgos. La conferencia inaugural estuvo a cargo del profesor don Miguel Sebastián Herrador, Catedrático de Patología Médica y Decano de la Facultad de Medicina de Valladolid, que desarrolló el tema: «Las tumefacciones de mediastino vistas por el internista».

El acto estuvo presidido por los doctores don José Carazo, presidente de la Diputación; don Ovidio Fernández, presidente de la Academia Médico-Quirúrgica de Burgos y don José Luis Inclán, director del Curso.

Este es el cuarto ciclo de conferencias que se celebra en nuestra ciudad, reuniendo durante los mismos a médicos españoles y extranjeros de renombre internacional.

PROGRAMA PARA HOY
Hoy lunes, a las ocho de la tarde y en el salón de actos de la Caja de Ahorros Municipal disertará el doctor Heim de Balasac, médico cardiólogo del Centro Quirúrgico Marie Lannelongue, de París, sobre el tema: «Diagnóstico y tratamiento de las comunicaciones intrauriculares» con arreglo al siguiente programa:
1ª—Conferencia hablada sobre diagnóstico.
2ª—Tratamiento quirúrgico, película hablada y en colores.
3ª—Resultados. Con proyección de microfilm.

Primera misa del agustino burgalés R. P. Clemente M. Iglesias

El pasado viernes, día 18, celebró su primera Misa solemne en la Iglesia de la Merced, el R. P. Clemente María Iglesias Carranza, agustino.

Actuaron de padrinos eclesiales de honor Monseñor D. Feliciano Abad y el R. P. Hermilio Negral, O. S. A., de predicó de altar el R. P. Pablo Bocanegra, O. S. A., de padrinos seglares de honor don Máximo Valdemoro y esposa doña Teresa Iglesias Sáez y de manos don Patrocinio Arroyo y esposa doña Natividad Iglesias Sáez, ambos matrimonios hijos del misacantano.

Durante la ceremonia ocupó la sagrada cátedra el M. I. señor D. Angel Cigüenza y cantó la Santa Misa la Schola de Santa Cecilia.

Felicidades cordiales al nuevo Sacerdote —cuya bendición solicitamos— así como a sus venturosos padres, nuestros buenos amigos don Clemente Iglesias Sáez, administrador del Círculo de la Unión, y doña Feliciano Carranza González, así como al resto de sus deudos.

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Gonzalo Ibeas Fresno, de 27 años, Santa Agueda, 38, herida contusa en región frontal, contusión con gran hematoma en región ocular izquierda y fuerte contusión en el lomo de la nariz.

Justo Ortega Sancho, de 23 años, Generalísimo Franco, 5, herida contusa en región temporal derecha, fractura de huesos propios de nariz y erosiones generalizadas; de pronóstico reservado.

Cesáreo Tamayo Pérez, de 10 años, Sanz Pastor 22, herida incisiva cortante en dedo corazón de la mano derecha.

Fernando Gómez Nebreda, de 11 años, San Francisco 72, herida contusa en región frontal derecha.

María Cabrerizo Gallo, de 38 años, de Valladolid, contusión con erosión en región frontal, heridas contusas en tercio inferior de la pierna derecha. Comoción cerebral, pronóstico reservado.

Enrique Gallo López, de 38 años, de Valladolid, herida contusa y erosiones generalizadas en brazos, manos y piernas.

Teodoro Cardero Delgado, de seis años, herida contusa en región mentoniana.

Farmacias de guardia

Barriocanal, Cid 8; Marcos, San Pablo, 17; G. Melchor, Calzadas, 86.

Clamoroso éxito de «Doña Francisquita» anoche en la Llana

Verdaderamente clamoroso fue el éxito obtenido anoche por la Compañía del Teatro de la Zarzuela de Madrid que, bajo la dirección artística de José Tamayo, puso en escena esa joya de nuestro teatro lírico que es «Doña Francisquita». Asistió numerosísimo público —pega a la noche desahogada y de viento frío que no contribuyó nada, que digamos, al lucimiento de la velada—, figurando entre la concurrencia, personalidades de las legadas a Burgos para asistir a los actos conmemorativos del Cincuentenario de los Cursos de Verano, autoridades y muchos extranjeros.

La magnífica obra del maestro Amadeo Vives —cuyo libreto se debe

EXPOSICION de «PAISAJES DE CUBA»

en los claustros del INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA

Bajo el patrocinio del Instituto de Cultura Hispánica y la Compañía Cubana de Aviación.

DEL 15 AL 25 DE JULIO

HORAS DE VISITA:
DE 7 a 9. TARDES

«Agua, azucarillos y aguardiente»

una obra magistral de Federico Chueca a la que los años dan mayor prestigio

Esta noche, en el teatro al aire libre de la Llana de Afuera

Anuncios por palabras

IMPORTANTISIMO: Gane cincuenta o más pesetas diarias, trabajando en su casa horas libres, hombres, mujeres, cualquier edad. Para informarse, mande dos pesetas sellos. Aparato 124. — León.

LA MUSICA CASTIZA DE RUPERTO CHAPI, EN LA OBRA CUMBRE DE LA ESCENA LIRICA

«LA REVOLTOSA»
Véala esta noche en la Llana de Afuera

G. BAÑUELOS OCULista

PLAZA MAYOR 2 - TELEF. 1066

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º - Telef. 2478

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos — Rayos X Metabolimétrica
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria 10. 1.º — Teléfono 3667

F. URRACA OCULista

LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

Con gran éxito se disputó ayer por la mañana en la Avenida del Cid Campeador el IX Circuito Motorista, puntuable para el campeonato de España

Las pruebas fueron presenciadas por varios miles de espectadores, no registrándose el menor accidente

El Moto Club Burgalés ofreció en la mañana de ayer su IX circuito motorista de velocidad en colaboración con el Patronato del primer festival internacional de verano. La prueba, corroborando el éxito logrado particularmente en el pasado año, ha servido igualmente para poner de manifiesto la capacidad organizadora de esta sociedad, tan burgalesa, tan entusiasta para la ciudad. Y al éxito que ha supuesto este noveno circuito en su aspecto espectacular hay que agregar el que se refiere al deportivo, ya que por primera vez el Moto Club se ve correspondido por la deferencia tenida por la Federación Motorista Española al considerar esta prueba puntuable para el Campeonato Nacional de Aficionados en las categorías de 125 y 500 centímetros. Y a esta atención la sociedad motorista burgalesa ha sabido corresponder con un entusiasmo inigualable, poniendo todo su esfuerzo en que la prueba, pese a su envergadura tuviera todos los alcances posibles para el público burgalés y pudiera realizarse sin el menor accidente, como así ha sido.

propio para realizar grandes velocidades, una vez que se acordó suprimir el paso por la calle de Sanz Pastor, vuelta por Capitanía y regreso por la calle del 18 de Julio, ya que por existir en este trayecto curvas que ponían un constante peligro se decidió reducir el circuito a la Avenida del Cid Campeador, con lo que el itinerario que en principio representaba una distancia de 1965, se redujo a 1.684 metros casi todo en horizontal, salvo la ligera subida al encuentro con la carretera de Santander.

PRUEBA DE 125 C. C.

A las once de la mañana recorrió el circuito el coche que celebraba el mismo y a las 11:05 se alineaban los 16 participantes que habían de dar 25 vueltas. Todos

los corredores montaban sobre marca "Montesa" y la velocidad media señalada había de ser de 65 kilómetros por hora.

Desde la iniciación se aprecia fuerte lucha entre el madrileño Cauca y el catalán Martínez. Pasa éste en las tres primeras vueltas en cabeza para arrebatarse en la cuarta al primer puesto el madrileño. En esta posición se mantienen hasta la vuelta once, habiéndose registrado la retirada del madrileño Bárcena en la séptima. A partir de la vuelta doce coge el mando P. Martínez que ya no abandonaría hasta el final, salvo en la vuelta 18, 20 y 22 en que rebasó a Agudo y Guadañajara. Cauca tuvo avería en la vuelta 14 y esto evitó la emocionante pugna que se estaba presenciando. Pero la emoción siguió hasta el punto de que la lucha entre Agudo y Martínez se mantuvo indecisa y hubo vueltas, como en la 19 en que ambos pisaron la línea de meta en el mismo instante hasta que un fallo en la máquina de Agudo le relegó. Hernández, de Guadañajara, fue el primero en ser doblado, en la vuelta once y al fin se retiró, igual que otros tres corredores, con lo que sólo se clasificaron doce. La vuelta más rápida dada por el vencedor fue de un minuto, seis segundos. La clasificación final dio el siguiente orden:

1.º P. Martínez de Madrid, sobre Montesa, 31-52-1/10.
2.º I. Medina, de Madrid, 31-59-7/10.
3.º J. L. Gutiérrez, de Madrid, 32-00-6/10.
4.º P. Salgado, de Vitoria, seguido de "Lanares", de Madrid y Bordoy, de Barcelona.

PRUEBA DE 250 C. C.

Once participantes toman parte en esta categoría. La salida se da a las 12,15. En la segunda vuelta se retira un corredor y otro en la sexta. Este prueba muy disputada e interesantísima, se hizo sobre 30 vueltas al circuito y una media horaria señalada de 70 kms. a la hora.

El interés mayor de la carrera quedó circunscrito a la actuación de los corredores Sagnier, actual campeón, Roda y Bordoy. Bordoy cogió el mando hasta la vuelta once en que lo tomó Roda que ya no lo abandonaría hasta la llegada a la meta en una actuación sobresaliente, igual que la de Sagnier. Bordoy sufrió una caída en la curva de Sanz Pastor y

La Selección española de atletismo venció a la portuguesa, en Lisboa

Roca estableció un nuevo record en 100 metros lisos rebajándolo a 10 segundos 7/10

Lisboa. — Ha terminado el encuentro internacional de atletismo entre España y Portugal, que ha finalizado con la victoria de los españoles por 114 puntos contra 98.

Ayer, en la primera jornada, España ya se había adelantado con 56-50 puntos. La puntuación de hoy, también favorable para los españoles ha sido de 58-48.

Los atletas de los dos países desfilaron ante el público. Pedro de Almeida llevó la bandera portuguesa y San Adrián, la española. Alineados los equipos se interpretaron los

himnos nacionales de ambos países. Presenció las pruebas el embajador de España José Ibáñez Martín. Los resultados, de las pruebas fueron los siguientes:

100 metros:
1.º Roca (España), 10" 7/10; nuevo record de España.
2.º Antonio Faria (Portugal), 10" 8/10.
3.º Asensio (España), 10" 8/10.
4.º Tomás Roquete (Portugal), 11".

Lanzamiento de disco:
1.º Quadra Salcedo (España), 47,6 metros.
2.º Manuel Mendes (Portugal), 43,27.
3.º Vidal Quadras (España), 42,9.
4.º Manuel Silva (Portugal), 40,9 metros.

1.500 metros:
1.º Barnis (España), 3' 52" 8/10.
2.º Alonso (España), 3' 55" 4/10.
3.º Díaz Santos (Portugal), 4' 0" 3/10.
4.º Manuel Faria (Portugal), 4' 0" 5/10.

400 metros:
1.º Castro (Portugal), 49" 8/10.
2.º Baptista (Portugal), 49" 9/10.
3.º Celarrain (España), 50" 7/10.
4.º Bremon (España), 51" 3/10.

10.000 metros:
1.º Amorós (España), 30' 47" 8/10.
2.º Pérez (España), 31' 28" 2/10.
3.º Antonio Ventura (Portugal), 31' 54" 8/10.
4.º José Araujo (Portugal), 31' 58" 4/10.

Triple salto:
1.º Rui Ramos (Portugal), 14,1 metros.
2.º Eugenio Lopes (Portugal), 13,84.
3.º Perellada (España), 13,71.
4.º Guillén (España), 13,12.

4 x 100, relevos:
1.º Portugal (Castro, Baptista, Paquete y Faria), 42" 4/10.
2.º España (Roca, Asensio, Alarín y Pagés), 42" 5/10.

Lanzamiento de la jabalina:
1.º Apellaniz (España), 61,40 metros.
2.º Manuel Mendes (Portugal), 58,09 metros, nuevo record de Portugal.
3.º Cullera (España), 57,16.
4.º Domínguez (Portugal), 54,76.

La victoria de España pudo ser por mayor diferencia, pero varios atletas actuaron por debajo de su marca habitual. Además, han faltado varios buenos elementos.

Público y corredores, espectadores y participantes en estas pruebas motoristas han sido asegurados por la Compañía de Seguros

Plus Ultra

Delegado:
JOSE LUIS ANAYA
Miranda, número 6

Campeonato nacional de levantamiento de peso

Valencia. — En la competición nacional de levantamiento de peso, correspondiente a la última jornada de anoche, resultaron vencedores, proclamándose campeones de España, en las respectivas categorías los siguientes participantes:

Peso medio, Antonio Moscoso, de Vizcaya, que ha batido la marca nacional.

Sempesado, Gaviria, de Vizcaya.

Pesado, Ortiz de la Torre, de Castilla.

Pesado, fuerte, Armendariz, de Vizcaya.

La clasificación por equipos ha quedado establecida de la siguiente forma:

Vizcaya, 49 puntos.
Castilla, 48.
Cataluña, 34.
Levante, 48.
Aragón, 7.—Añil.

TRANSPORTES

"Ochoa"

Salas, 3 - Teléfono 3553 - BURGOS

El jugador burgalés Pereda, del Real Madrid, hace ofrecimiento de un partido benéfico a jugar en Zatorre

Ayer comenaron los campeonatos provinciales de fútbol organizados por el C. Victoria

Ayer dió comienzo el campeonato provincial de fútbol organizado por el C. D. Victoria con motivo de su X aniversario.

BRIVIESCA, 1; OÑA, 1

Mucho entusiasmo por ambas partes y superioridad técnica del Oña. Asistió mucho público que se comportó con la mayor corrección. Arbitró el señor González, bien.

TRESPADERNE, 1; MIRANDA, 5

El resultado indica la superioridad de los visitantes. También hubo bastante público. Campo deficiente. Arbitró el señor Ruiz, regular.

Nosotros, muy complacidos, aceptamos la grata idea y le ofrecimos nuestro apoyo para que ésta llegue a ser realidad y que a la vez sirviera de homenaje de simpatía de la afición burgalesa al jugador burgalés, primero que ostenta un título de campeón de Europa. El gesto del joven Pereda bien merece que la idea tome cuerpo y que podamos verle actuar en Zatorre con el Burgos en el primer partido de la temporada.

Por su parte, el señor Olaso, tan afectivo siempre con Burgos, ofreció, caso de no dar resultado las gestiones con el Madrid, el concurso del Indauchu para dicho partido.

Ayer comenaron los campeonatos provinciales de fútbol organizados por el C. Victoria

Ayer dió comienzo el campeonato provincial de fútbol organizado por el C. D. Victoria con motivo de su X aniversario.

BRIVIESCA, 1; OÑA, 1

Mucho entusiasmo por ambas partes y superioridad técnica del Oña. Asistió mucho público que se comportó con la mayor corrección. Arbitró el señor González, bien.

TRESPADERNE, 1; MIRANDA, 5

El resultado indica la superioridad de los visitantes. También hubo bastante público. Campo deficiente. Arbitró el señor Ruiz, regular.

Ayer comenaron los campeonatos provinciales de fútbol organizados por el C. Victoria

Ayer dió comienzo el campeonato provincial de fútbol organizado por el C. D. Victoria con motivo de su X aniversario.

BRIVIESCA, 1; OÑA, 1

Mucho entusiasmo por ambas partes y superioridad técnica del Oña. Asistió mucho público que se comportó con la mayor corrección. Arbitró el señor González, bien.

TRESPADERNE, 1; MIRANDA, 5

El resultado indica la superioridad de los visitantes. También hubo bastante público. Campo deficiente. Arbitró el señor Ruiz, regular.

DOS ZARZUELAS FAMOSAS Y UNA COMPAÑIA MAGNIFICA

"Agua, azucarillos y aguardiente" y "La revoltosa"

interpretadas por la

Compañía lírica del Teatro de la Zarzuela de Madrid

Escándalo futbolístico en Italia

Despechada, la novia del defensa central del Padova Azzini, denuncia que éste se vendió a otro equipo

El futbolista ha sido descalificado a perpetuidad y el "once" en cuestión descendido

Hubo un tiempo en que las historias que más gustaban e interesaban eran las que hablaban de príncipes y de hadas, de dragones y de hijas de reyes. Desde el principio ya se sabía como acabaría la historia: con el matrimonio entre la hija del rey y el "príncipe azul", bello, fuerte y valiente... y vivieron felices muchos y muchos años.

Pero esta vez queremos contar una historia nueva. Una historia que, contrariamente a la costumbre, no concluye con flores de naranaja. Una historia verdadera y épica que las ya citadas, tiene también sus príncipes y sus princesas. Príncipes y princesas modernas, sin embargo; pero que hoy en día seducen más que las lindas damas y los valientes caballeros de antigua memoria.

El príncipe, es Azzini. Un príncipe del que se ha hablado mucho este año. Es o, mejor dicho, era el defensa central del "Padova", equipo que se ha clasificado segundo en el campeonato italiano de fútbol de "serie". Azzini, en este torneo, por sus excelentes hazañas deportivas, había merecido hasta la selección en la "squadra azzurra".

Un principado conquistado con los pies, podría objetar alguien. De acuerdo. Eran más nobles las hazañas de los verdaderos príncipes. Más nobles, sí, pero sin duda alguna menos útiles desde el punto de vista económico.

Ella, la hija del rey, es "Lady X", calificativo que le dieron los periodistas cuando aún no se conocía su verdadero nombre. Ahora todos saben que "Lady X" es la señorita Marchesini, una simpática muchacha de Brescia, ex-menique. Una profesión, que, quizás, no es la más apropiada para una princesa. Pero en las historias todo e está permitido.

Azzini y "Lady X", se habían conocido hace mucho tiempo. Se habían gustado y tenían que casarse. Pero el "príncipe azul" —o mejor dicho, blanco, ya que tal es el color de las casacas del "Padova"— no quería dar el gran paso. Cada año prometía que la boda se haría cuando acabase el campeonato de fútbol, y cada año, al llegar el momento de la verdad, cambiaba de idea.

"Lady X" empezaba a cansarse. Hasta que un día dijo a su enamorado: "Querido, o te casas o lo digo todo a la Co. Co.". Qué es la Co. Co.? Es una comisión de control que forma parte de la Federación de Fútbol Italiana.

¿Y qué cosa tan importante sabía la señorita Marchesini? La señorita Marchesini no es tonta. Y había descubierto que su príncipe se había metido en un asunto muy poco serio. En ocasión del partido Atalanta - Padova, habíamos visto jugar muy mal a Azzini y al Padova perder frente a un equipo que se hallaba en las últimas posiciones. ¿Qué había pasado? Solamente, que pocas personas —y entre ellas "Lady X"— sabían que Azzini jugó mal aquel día porque había recibido una respetable suma de los directivos del "Atalanta", equipo que tenía absoluta necesidad de puntos para no descender a la categoría inferior. Pero volvamos a nuestra historia. Azzini no hizo caso de las amenazas de su novia. E hizo muy mal, ya que todos saben lo peligrosa que es una mujer enamorada, sobre todo cuando se le toma el pelo. En efecto, "Lady X" no tardó mucho en realizar sus propositos. Y pocos días después, la Co. Co. sabía todo sobre Azzini y sobre el "Atalanta". Nuestro futbolista, esta vez, no había hecho bien sus cuentas.

Conclusión. La cosa pasó a los tribunales y precisamente en estos días se ha emitido la sentencia. Azzini no podrá nunca más jugar en ningún equipo y el conjunto de Bergamo, el "Atalanta", ha pasado al último lugar de la clasificación y, en consecuencia, a la categoría inferior.

"Lady X" se ha vengado...

EL TENIS ITALIANO

También este año los "azzurri" del tenis han llegado fácilmente a la semifinal europea de la Copa Davis: Italia-India, tres a dos; Italia - Dinamarca, cinco a cero. Y decimos fácilmente, porque Pietrangeli y Sirota, ganando por 3-0 después de las dos primeras jornadas, no se esforzaron demasiado en la última permitiendo a los indios Krishnam y Kumar conquistar los dos últimos.

El tenis italiano va, por lo tanto, bien. Esto nos dicen los resultados de los últimos años. Pero, consideramos por un instante la situación general del deporte de la rama, nos vemos obligados a deducir conclusiones no demasiado prometedoras. Si, de acuerdo, Pietrangeli y Sirota son dos campeones: entre los mejores de Europa en el "simple" y entre los mejores del Mundo en el "doble". Y también Merlo es un jugador muy respetable. Pero si intentamos adivinar el

futuro y buscar quién podrá defender mañana los colores italianos y seguir el camino tan bien trazado por Cuccelli y los dos hermanos del Bello, nos encontramos en apuros. No vemos nada o casi nada.

Solamente dos jóvenes promesas se han portado bastante bien en estos últimos tiempos. Se trata de Gianenrico Maggi y de Sergio Tacchini. En los últimos "internacionales" de Italia, los dos "azzurri", en el doble, lograron superar en el primer "set" nada menos que a Ayala y Candy, perdiendo luego solamente las siguientes solamente a causa de su inexperiencia táctica. ¿Pero por qué estos dos jóvenes no son reconocidos definitivamente en campo internacional? ¿Por qué no han participado, por ejemplo, en los "internacionales" de París? Miedo. La Federación Italiana, que, sin embargo, ha hecho mucho por ellos, tiene miedo que hagan un mal papel. Pero el tenis es un deporte que se aprende rápidamente jugando y perdiendo contra quien sabe más, o sea, contra campeones. Mientras Tacchini y Maggi se enfrentan a jugadores de su mismo nivel, no podrán hacer grandes cosas.

Pero volvamos a hablar de los campeones que por el momento defienden los colores italianos en la Copa Davis. Los próximos adversarios de Sirota y Pietrangeli se llaman Skonecky y Leics, las "sorpresas" que, desde dos años a esta parte, alteran todos los pronósticos. El año pasado, eliminando a los fuertes chilenos y, esta vez, devolviendo enseguida a Méjico a los más cotizados Llamas y Contreras. De todas maneras, Pietrangeli y Sirota —Merlo ha sido descalificado por insubordinación al capitán del equipo Canepelo— son más fuertes y tendrían que entrar fácilmente en final.

El adversario en la final será el equipo que gane entre Francia e Inglaterra. Nosotros pensamos que Francia será la otra finalista, también porque Darnon y Haillet, que han eliminado los fuertes suecos Davidsson y Schmidt, se encuentran en este momento en plena forma. ¿No es parece un buen pronóstico una final entre Francia e Italia?

Luego, de cualquier manera que vayan las cosas, el equipo que gane tendrá que detener su marcha. Australia y Estados Unidos no dejan pasar a nadie...

El Moto Club con un despliegue de un gran número de sus aficionados que tuvieron misiones concretas que realizar y los servicios de Policía Armada, Municipal, Cruz Roja y Servicio de Bomberos, todos formaron un bloque de actividad que dio lugar a que el IX Circuito Urbano de Motorismo alcanzara el éxito que ha logrado en nuestra ciudad.

ENTREGA DE PREMIOS

En el jardín de Miraflores, tras del almuerzo servido en dicho lugar se procedió a la entrega de trofeos a los participantes. Al acto, que estuvo presidido por los concejales señores Linares y Duñán, un representante del Ayuntamiento asistieron cerca de un centenar de comensales. A los rostros dirigidos unas palabras el presidente del Moto Club, don José Luis Preciado y don Luis Linares. Después se hizo entrega de los trofeos.

A los clasificados en la prueba de 125 c. c. copas de la Diputación Provincial de la C. A. P., Guzzi Hispania, SESA, Club Ciclista Burgalés y Joyería Villaverde. A los de la categoría de 250 c. c. Copas del Ayuntamiento, Presidente de la Audiencia Territorial, Circuito de la Unión.

A los de 500 c. c., Copas de la Casa Pirelli, Capitán General, Cámara de Comercio y Hermanos Mía.

Al corredor Bordoy le fue entregado un trofeo donado por la Delegación de Sindicatos por haber participado en las tres carreras.

RODA OPINA SOBRE EL CIRCUITO

Al corredor catalán Roda le hicimos unas preguntas en el momento de la entrega de los trofeos con el fin de conocer su opinión sobre el circuito.

—¿Qué le ha parecido el lugar de la carrera?

—En general muy difícil.

—¿Conoce el del año pasado?

—Me lo han enseñado y creo que es más difícil que éste por la diversidad de su trazado.

—¿Cuál le gustaría más?

—En el de esta mañana es la máquina la que hace todo, quedando muy poco reservado al hombre. En cambio en el otro creo que el corredor de corazón daría mejor rendimiento.

—¿Satisfecho del público?

—Inmejorable en todos los aspectos y muy deportivo. Muy satisfechos de nuestra estancia en Burgos.

SESAGO

Las 43 «Vueltas a Francia» y sus 43 ganadores

Veintidós veces fueron franceses los triunfadores

Con Gaul son cuatro los luxemburgueses campeones

Año 1903, 2.428 kilómetros, M. Garin (Francia).
1904, 2.388, H. Cornet (Francia).
1905, 2.957, 11 etapas, L. Trousselier (Francia).
1906, 4.637, 13, R. Pottier (Francia).
1907, 4.488, 14, Petit Breton (Francia).
1908, 4.488, 14, Petit Breton (Francia).
1909, 4.497, 14, F. Faber (Francia).
1910, 4.700, 15, O. Lapice (Francia).
1911, 5.554, 15, G. Garrigou (Francia).
1912, 5.229, 15, O. Defraye (Francia).
1913, 5.387, 15, Ph Thys (Bélgica).
1914, 5.414, 15, Ph Thys (Bélgica).
1915-1920, no se disputó.
1921, 5.484, 15, L. Scieur (Bélgica).
1922, 5.375, 15, F. Lambot (Bélgica).
1923, 5.386, 15, F. Pelissier (Francia).
1924, 5.427, 15, O. Bottechia (Italia).

1925, 5.430, 18, O. Bottechia (Italia).
1926, 5.478, 17, Labuyse (Bélgica).
1927, 5.521, 24, N. Frantz (Luxemburgo).
1928, 5.377, 22, N. Frantz (Luxemburgo).
1929, 5.286, 22, N. Dewaele (Bélgica).
1930, 4.918, 22, A. Deducq (Francia).
1931, 5.095, 24, A. Magne (Francia).
1932, 4.502, 21, A. Leducq (Francia).
1933, 4.295, 23, S. Peicher (Francia).
1934, 4.363, 24, A. Magne (Francia).
1935, 4.309, 27, R. Maes (Bélgica).
1936, 4.442, 27, A. Maes (Bélgica).
1937, 4.415, 31, A. Lapebie (Francia).
1938, 4.694, 23, G. Bartali (Italia).
1939, 4.224, 20, A. Maes (Bélgica).
1940-1946, no se disputó.
1947, 4.640, 21, J. Robic (Francia).
1948, 4.922, 21, G. Bartali (Italia).
1949, 4.813, 21, F. Coppi (Italia).
1950, 4.832, 22, F. Kublet (Suiza).
1951, 4.692, 24, H. Koblet (Suiza).
1952, 4.087, 23, F. Coppi (Italia).
1953, 4.479, 22, L. Bobet (Francia).
1954, 4.835, 23, L. Bobet (Francia).
1955, 4.476, 22, L. Bobet (Francia).
1956, 4.509, 22, Walkowiak (Francia).
1957, 4.685, 22, Anquetil (Francia).
1958, 4.314, 24, Gaul (Luxemburgo).

Asi ganó Bahamontes el Premio de la Montaña

Aubisque (13 etapa, Dax-Pau) 1.710 metros, primera categoría. Vencedor, Bahamontes (España).
Aspin (14 etapa, Pau-Luchon) 1.469 metros, segunda categoría. Bahamontes (España).
Pelresourdet (14 etapa, Pau-Luchon) 1.563 metros, primera categoría. Bahamontes (España).
Portet d'Aspet (15 etapa, Luchon-Toulouse) 1.070 metros, segunda categoría. Bahamontes (España).
Vent (17 etapa, Beziers-Nimes) 1.530 metros, tercera categoría. Bahamontes (España).
Fosges (17 etapa, Beziers-Nimes) 530 metros, tercera categoría. Bahamontes (España).
Mont-Ventoux (18 etapa, contra reloj) 1.895 metros, primera categoría. Charly Gaul (Holanda-Lux).
Perty (19 etapa, Carpentras-Gap) 1.303 metros, tercera categoría.—Dotto (Centro-Med).
Foreysasse (19 etapa, Carpentras-Gap), 1.040 metros, tercera categoría. Nencini (Italia).
Senthellea (19 etapa, Carpentras-Gap) 980 metros, segunda categoría. Nencini (Italia).
Vars (20 etapa, Gap-Briançon) 2.111 metros, primera categoría. Catalano (Italia).
Izoard (20 etapa, Gap-Briançon), 2.360 metros, primera categoría. Bahamontes (España).
Lautaret (21 etapa, Briançon-Aix-les-Bains), 2.044 metros, tercera categoría. Piet Van Est (Holanda-Lux).
Luitel-Chamrousse (20 etapa, Briançon-Aix-les-Bains), 1.750 metros, primera categoría. Bahamontes (España).
Porte (21 etapa, Briançon-Aix-les-Bains), 1.325 metros, primera categoría. Gaul (Holanda-Lux).
Oucheron (21 etapa, Briançon-Aix-les-Bains), 1.740 metros, tercera categoría. Charly Gaul (Holanda-Lux).
Graniér (21 etapa, Briançon-Aix-les-Bains), 1.140 metros, segunda categoría. Charly Gaul (Holanda-Lux).
Faucille (22 etapa, Aix-les-Bains-Besançon), 1.323 metros, segunda categoría. Bahamontes (España).
La Savine (22 etapa, Aix-les-Bains-Besançon), 990 metros, tercera categoría. Bahamontes (España).—Añil.

"Agua, azucarillos y aguardiente" y "La revoltosa"